

# 九九重阳节



# 浓浓敬老情

## 五龙口村 95位老人集体过节

本报讯 “岁岁重阳,今又重阳。”10月7日,在重阳佳节当天,石佛办事处五龙口村举办“九九重阳节、浓浓敬老情”活动,为该村95位80岁以上老人举办了一场集体“生日会”和“蟠桃会”,场面热闹温馨。

当天,五龙口村“两委”还为老人们准备了一台“敬老孝老”为主题的文艺演出,台下老人乐得合不拢嘴。现场五龙口村“两委”干部和志愿者们为老人们送上了生日蛋糕和各类水果。老人们边吃生日蛋糕,边看村委为他们请来的大戏,同时村委还为在场每位老人送上2000元的大红包。93岁的寿星李老太太高兴地说:“在党的领导下,我们真正实现了老有所养、老有所乐。”

五龙口村党支部每年都组织与老人们一起过重阳节,慰问活动的开展拉近了党群亲密关系,让群众深深



体会到了政府的惠民好政策和为民办实事的举动,群众打心里感谢党、感谢政府。

据石佛办事处党工委书记赵明远介绍说,举行这样的活动,一方面是在国庆节期间营造热烈、欢乐、祥和的节日氛围,另一方面弘扬中原长寿文化,在全社会倡导尊老、敬老、爱老、助老风尚。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭  
通讯员 王茜 文/图

石佛办事处

## 大谢村 表彰大谢好媳妇

本报讯 10月7日,农历九月初九,高新区枫杨办事处大谢村村前锣鼓喧天、热闹非凡,该村340多名老人齐聚一堂欢庆重阳节暨好媳妇表彰联欢会。

家有一老,如有一宝,老人一生经历了少年、青年、中年时代,他们为家乡的发展付出了辛勤的汗水,如今他们虽年事已高,但他们仍然在为社会做着新的贡献,老人永远是年轻一辈学习的榜样。

聚在一起的老人们在为村集体发展建言献策的同时,还有一项重要工作,为了弘扬德孝文化评选出村里一年一度的“好媳妇”。“在这里的所有老人,人手一票,集体投票选出自己心目中的好媳妇”。

老人们对村里评选好媳妇来迎接重阳节非常支持,为了让这次评选活动公平、公正,大谢村还专门制定了评选标准,其中包括爱党、爱国、婆媳关系融洽、夫妻恩爱、团结邻里等多个要求。



当天发出选票340张,收回选票340张。现场总共评选出时丽霞、谢春先、崔玉枝、郭文菊4名“好媳妇”。

村党支部书记时国平说:“俗话说‘女人能顶半边天’,她们尊老爱幼、团结邻里,在日复一日、年复一年的辛劳中,为每一个家庭撑起了‘半边天’。希望通过这样的评选,树立典型,发挥带头作用,传承中华传统美德,营造良好风尚,让我们村里年轻人以她们为榜样,让我们村风更淳朴,家庭更和谐。”

记者 孙庆辉  
高新时报 方宝岭 文/图

枫杨办事处

## 老俩河村 首次举办“百叟宴”

本报讯 10月7日是传统的重阳佳节,高新区石佛办事处老俩河村联合中建五局项目部,请来村里130名70岁以上的老人,共同张罗一场爱心“团圆饭”,被老人戏称为该村首届“百叟宴”。

当天,老俩河村请来了130名70岁以上老人相聚一堂,一起重看中华人民共和国成立70周年阅兵仪式及群众游行。老俩河村干部们向老人们表达了重阳节祝福,详细询问了老人们的家庭和健康状况,祝愿老人健康长寿。

中午宴会开始了,大家边吃边聊,其乐融融。老俩河村张老太说:“我们这些闲在家中的老年人坐在一张桌子上吃饭、拉家常,还是第一次,都是托老俩河村党支部和村‘两委’



的福。”“百叟宴”上,各位老人就村委会发展和党建工作开展讨论并提出建议。

据了解,预计明年老俩河村安置房将全部落地,到时候老人们就可以回迁新家,安度晚年,体验社会主义全面小康的优越性。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭  
通讯员 王茜 文/图

双桥办事处

## 庄王村 发放“老人专属生活补贴”

本报讯 岁岁重阳,今又重阳。10月7日,高新区双桥办事处庄王村在村民文化广场举办“九九重阳”庆祝活动。

双桥办事处党工委书记连中平为大家送来了节日的祝福和诚挚的祝愿。庄王村村支部书记贺丽梅、村主任王建军代表村“两委”向大家表达了美好的祝愿。活动现场四处洋溢着老人们愉悦的笑声。大家有序排队领取重阳节老人“专属福利”。领到大米和食用油的王老汉朴实地说道:“现在村里的老人们除了国家的福利补助,村集体还额外给我们有一份‘老人专属生活补贴’。生活在这个时代,真好!生活在这个集体,真好!”



随后,郑州市曲艺团的各位优秀国家级演员为村民们精心演出了经典豫剧《屠夫状元》,让老人们享受到丰富多彩的文化生活。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭  
通讯员 刘宗昂 文/图

## 欢河村 村民集体为父母洗脚

本报讯 在高新区石佛办事处欢河村文化大院内,村民陈磊正在为她60多岁的婆婆洗脚……此时的大院内变得很静,仿佛只有他们两个人。

抱起母亲的脚,轻轻地、慢慢地揉搓,水花夹杂着泪花在飞溅……

10月7日是传统的重阳佳节,高新区石佛办事处欢河村举办“共度温情重阳、欢庆盛世华诞”活动,上演了温馨而又感人的一幕,欢河村的村民从四面八方拥入文化中心,他们中有母女、有母子、有婆媳、有祖孙。100位老人被请到了前台,让自己的儿女小辈们为他们洗脚,现场气氛很是感人,很多儿女和父母感动得落泪。

石佛办事处党工委书记赵明远、办事处副主任禹志远、赵德林等参加了活动。

“不洗了吧?”母亲宋金美问。儿子陈虎山低着头轻声说:“妈妈,从小到大都是您给我们洗脚,现在让儿子好好给你洗次脚吧!”现场村民也受到感动,他们打来了开水,送来了毛巾。

陈虎山轻柔地为母亲脱下鞋袜,



母亲不好意思:“让妈妈自己来。”陈虎山低头不语,坚持将妈妈的脚放入水中,当他看到母亲满是老茧的脚时,轻轻撩起水认真为妈妈搓洗脚心、脚背,眼泪忍不住一颗颗落进水盆里。

很多父母亲被儿女们请到了台前,感动得老泪纵横,更有不少父母和儿女相拥,泣不成声。

村支部书记毛海涛说:“村‘两委’搞这个活动,就是想通过洗脚这种形式传播孝道文化,让孝老爱亲深入人心,在全村倡导尊老、敬老、爱老、助老风尚。”

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭  
通讯员 王茜 文/图

育林小学

## 让爱,留住时间的脚步

本报讯 敬老爱老,自古就是中华民族的传统美德。先哲孟子更是用一句“老吾老以及人之老”言尽人间孝道之本。10月7日正值重阳节,育林小学的学子们也在用他们的方式去传承传统孝道。

为了培养学生艰苦奋斗的精神,引导青少年儿童学会感恩,育林小学一年级开展了“了不起的爷爷奶奶”活动,孩子们听爷爷奶奶讲老一辈的事情,并为家中的老人洗洗脚、捶捶背、洗洗碗,让老人们感受到来自晚辈的孝心和敬意。

为增进学生与长辈的交流沟通,二三年级学生开展了“写一封信,读给最爱的人”活动。孩子们用文字把内心最想给长辈说的话表达出来,让感恩跳跃在纸上,让感谢表达在嘴上,让敬老体现在行动上。

九九重阳节,浓浓敬老情。平



时,许多年轻父母整日忙于工作,把照顾和教育孩子的重要大事全权托付给孩子的爷爷奶奶或者外公外婆。孩子们享受着老人们无限的关爱与呵护,他们无怨无悔地奉献着。因此学校特地选择了这个具有教育意义的时刻开展庆祝活动,让孩子们体验与老人间浓浓的亲情,并用行动来表达对爷爷奶奶的感恩之情。

记者 孙庆辉 通讯员 李迎 文/图